1. (3p) Las siguientes graficas reflejan la distancia al punto de partida de una furgoneta

(linea continua) y de un coche (linea discontinua) en funcién del tiempo. Se pide:
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a. (0.2p) ;Son funciones? Explica por qué.

b. (0.2p) ;Cudl es la variable independiente? ;Y la dependiente? Identifica sus

unidades

c. (0.4p) Dominio de cada una de las graficas

d. (0.4p) Estudia el crecimiento de la grafica correspondiente al coche.

e. (0.4p) Estudia el decrecimiento de la grafica correspondiente a la furgoneta.



(0.2p) ;Cual de los dos llegb6 mas lejos?

(0.2p) ;Cuanto tardé en regresar el coche?

(0.2p) ¢A qué hora salieron?

(0.2p) ¢Cuanto tiempo transcurrié desde que salié la furgoneta hasta que hizo la

primera parada?

(0.2p) ¢A qué distancia hizo la primera parada el coche?

(0.4p) ;Cuanto dur¢ el viaje de ida y vuelta completa en cada caso?

3. (2p) Esta grafica nos muestra el nimero de accidentes de trafico producidos en un
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periodo de tiempo en una cierta poblacion: 380 385
a. (0.4p) Estudia el dominio de esta funcién 350
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, . . . 2301
numero de accidentes? ;Cual fue ese nimero? 1
72000 2001 2002 2003 2004 2005 2006  ANO
c. (0.8p) Estudia el crecimiento y el decrecimiento del nimero de accidentes durante
los afios reflejados en la grafica anterior.
d. (0.6p) Identifica los maximos y minimos relativos de la funcién.



3. (3p) La siguiente grafica representa la distancia al suelo, en funcién del tiempo, del
cestillo en el que voy montado durante un viaje en la noria (el cestillo de la noria va subiendo

y bajando a medida que la noria gira).
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a. (0.3p) ;Cuanto dura el viaje en noria?;Cuantas vueltas completas da durante todo

el viaje?

b. (0.6p) ;En qué instantes estoy a una altura de 8 metros sobre el suelo?

c. (0.6p) Intervalos en los que sube el cestillo.

d. (0.3p) (Es periddica la grafica? En caso afirmativo, ;cual es su periodo?

e. (0.3p) Coordenadas del punto (o puntos) de corte la grafica con el eje de abscisas.

f. (0.3p) Radio de la noria.

g. (0.6p) Si me regalaran otra vuelta mas, ;cual seria el primer instante en el que

volveria a estar a una altura de 14 metros sobre el suelo?



4. (2p) En un gimnasio nos cobran 10 € por la matricula y una cuota de 30 € por cada mes.
a. Completa la siguiente tabla que relaciona el dinero pagado con los meses que se

utiliza el gimnasio

Meses 1 2 3 4 5 6

Dinero (€)

b. Representa la funcidn obtenida en el apartado anterior.



SOLUCION

1. Las siguientes graficas reflejan la distancia al punto de
partida de una furgoneta (linea continua) y de un coche
(linea discontinua) en funcién del tiempo. Se pide:

a. ;Son funciones? Explica por qué.

Si son funciones porque a cada valor de la
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variable independiente le corresponde un tUnico valor de la variable

dependiente.

b. ;Cudl es la variable independiente? ;Y la dependiente? Identifica sus unidades

La variable independiente es el tiempo, cuya unidad es la hora del dia, y la

variable dependiente es la distancia, cuya unidad es el kilometro.

¢. Dominio de cada una de las graficas.
Furgoneta: [8:00,12:00]

Coche: [8:45,12:15]

d. Estudia el crecimiento de la grafica correspondiente al coche.

(08: 45,9:30) U (10: 00, 11: 00)

e. Estudia el decrecimiento de la grafica correspondiente a la furgoneta.

(10:45,12:00)

f. ;Cual de los dos llegd mas lejos?
Los dos llegaron a 100 km

g ;Cuanto tardd en regresar el coche?
45 minutos

h. ;A qué hora salieron?

La furgoneta a las 8:00 y el coche a las 8:45



i. ;Cuanto tiempo transcurrié desde que salid la furgoneta hasta que hizo la primera

parada?
1 hora
j-  ¢A qué distancia hizo la primera parada el coche?

60 km

k. ;Cuanto dur6 el viaje de ida y vuelta completa en cada caso?

Furgoneta: 4 horas

Coche: 3 horas 30 minutos

3. Esta grafica nos muestra el nimero de accidentes de trafico
producidos en un periodo de tiempo en una cierta poblacién:
a. Estudia el dominio de esta funcion.
[2000,2006]
b. ;En qué afio se produjo el mayor nimero de accidentes?
;Cudl fue ese nimero?

En el afio 2000 y se produjeron 385 accidentes

N.° DE ACCIDENTES DE TRAFICO
385

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

c¢. Estudiael crecimientoy el decrecimiento del nimero de accidentes durante los afios

reflejados en la grafica anterior.
Crecimiento: (2002,2003)
Decrecimiento: (2000,2002) U (2003,2006)
d. Identifica los maximos y minimos relativos de la funcion.
Maximo relativo: (2003,329)

Minimo relativo: (2002,303)

ANO



3. La siguiente grafica representa la distancia al suelo, en funcién del tiempo, del cestillo en
el que voy montado durante un viaje en la noria (el cestillo de 1a noria va subiendo y bajando

a medida que la noria gira).
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a. ;Cuanto dura el viaje en noria?; Cuantas vueltas completas da durante todo el viaje?
80 segundas y da 2 vueltas completas
b. ;En qué instantes estoy a una altura de 8 metros sobre el suelo?
Alos 10, 30,50y 70 segundos.
c. Intervalos en los que sube el cestillo.
(0,20) U (40,60)
d. ;Es periddica la grafica? En caso afirmativo, ;cual es su periodo?
Si es periddica, de periodo 40 segundos.
e. Coordenadas del punto (o puntos) de corte la grafica con el eje de abscisas.
(0,0); (40,0); (80,0)
f. Radio de la noria.
8 metros
g Si me regalaran otra vuelta mas, ;cual seria el primer instante en el que volveria a
estar a una altura de 14 metros sobre el suelo?

80 + 15 = 95 segundos

4. En un gimnasio nos cobran 10 € por la matricula y una cuota de 30 € por cada mes.
a. Completa la siguiente tabla que relaciona el dinero pagado con los meses que se

utiliza el gimnasio

Meses 1 2 3 4 5 6

Dinero (€) 40 (70 |100 | 130|160 | 190




b. Representa la funcion obtenida en el apartado anterior.

La cuota se paga al inicio de cada mes y se mantiene constante a lo largo del mes.
Durante el primer mes se pagara la matricula y la primera mensualidad, es decir,
10 + 30 = 40 €. Durante los demas meses ya no se pagara la matricula, con lo que

la cantidad pagada en total se incrementa en 30 € al principio de cada mes.

200
€ - SE— Y
o
150
o
100 o———o
o—
50
-
Meses




	IESJH.E3_B.3eval.1ctrl.16-17
	IESJH.E3_B.3eval.1ctrl.Solucion.2.16-17

